



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

XIV. ÉVF. 39. SZÁM. ÉVKÖZI 26. VASÁRNAP (2024. 09. 29.)

OLVASMÁNY Szám 11, 25–29 SZENTLECKE Jak 1, 17-18. 21b-22. 27

Válaszos zsoltár: *Az Úr végzései igazak, megvidámítják a szívet.*

Jézus nem elkülönülő vallási csoportot szervez, hanem olyan Egyházat, amely nyitva áll minden ember előtt. Azt is tudja, hogy az igazi hithez nem könnyű eljutni, de azért sok ember keresi az igazságot a kegyelem hatása alatt. Ilyenekre vonatkozik a megállapítás, hogy aki nincs ellenünk, az velünk van. A hívő ember azért is kerülje tudatosan a bűnt, mert azzal rossz példát adna. Természetes az is, hogy Jézus nem a testcsontkítást hirdeti, hanem a szokatlan képekkel elszántságra és komolyságra int. Az üdvösséget nem szabad evilági javakért veszélyeztetni.

EVANGÉLIUM Szent Márk könyvéből (Mk 9, 38-43. 45. 47-48)

Abban az időben:

János (apostol) így szólt Jézushoz: „Mester, láttunk valakit, aki a te nevedben ördögöket űz ki, de nem tart velünk. Megtiltottuk neki, mert nem követ minket.”

Jézus ezt válaszolta: „Ne tiltsátok meg neki! Aki a nevemben csodát tesz, nem fog egykönnyen szidalmazni engem. Aki nincs ellenünk, velünk van.

Aki inni ad nektek akár csak egy pohár vizet is az én nevemben – azért, mert Krisztuséi vagytok –, bizony, mondom nektek, nem marad jutalom nélkül.

De aki megbotránkoztat egyet is e kicsinyek közül, akik hisznek bennem, jobb volna annak, ha malomkövet kötnének a nyakára és a tengerbe dobnák.

Ha a kezed megbotránkoztat, vágd le. Jobb csonkán bemenned az életre, mint két kézzel a kárhozatra jutnod, az oltahatatlan tűzre. Ha a lábad megbotránkoztat, vágd le. Jobb sántán bemenned az életre, mint két lábbal a kárhozatra olthatatlan tűzre kerülnöd. Ha a szemed megbotránkoztat, vágd ki. Jobb fél szemmel bemenned az Isten országába, mint két szemmel a kárhozatra jutni, ahol a férgük el nem pusztul, és a tűzük ki nem alszik.”

A HÉT SZENTJE – SZENT JEROMOS

Csendüljön ajkunkon ünnepi énekünk, áldjuk Szent Jeromost, mint fénylő csillagot, bátor és szigorú élete, bölcs tana fényel tölti a lelkeket.

Hol dogmák, nagy ígék mennyei titkait mélyülten keresi, s tárja fel ékesen, hol ellenfeleket ostoroz oktatón, visszavere a tévedést.

Mennyből jött iratok zöld, üde kertjeit szorgosan, tüzesen műveli, öntözi, s hozván szent kegyelem drága gyümölcsseit: gazdag asztala vár reánk.

Mindig vágyva magányt, csend csodakincseit, virraszt éveket ott, hol született Urunk, testét megtöri, hogy élete áldozat, Úrnak szánt adomány legyen. Érte népeidet áldd meg, Urunk, Atyánk, adjon ő meleget, biztos irányt, utat,

hogy majd szüntelenül zengjen a háladal néked, végtelen Istenünk! Amen.

ESTERHÁZY JÁNOS EMLÉKEST BEREGSZÁSZBAN
Szeptember 26-án Beregszászban tartott előadást dr. Molnár Imre történész, aki a nyolcvanas évek végétől kutatja gróf Esterházy János, a mártír sorsú felvidéki politikus életét. A rendezvényt a Beregszászi Keresztény Értelmisségek Szövetsége szervezte. Az esten részt vett Bacskai József, Magyarország Ungvári Főkonzulátusának főkonzulja, dr. Gyebnár István és Buczkó István, Magyarország Beregszászi Konzulátusának konzuljai, valamint római katolikus papok és hívek.

Jakab Eleonóra, a Beregszászi KÉSZ elnöke, köszöntő beszédében elmondta, hogy először Balassagyarmaton hallotta dr. Molnár Imre előadását, amikor elhatározta, hogy meghívja Kárpátaljára, hiszen a gróf nem egyszer járt vidékükön is, mivel a kárpátaljai magyaroknak is parlamenti képviselője volt.

Az előadó ajándékként hozta el előadását a beregszászi közönségnek. Beszédének legelején felelevenítette Esterházy János kárpátaljai látogatásait. 1933. január 30-31-án végig járta a vidéket. Járt Ungváron, Beregszászon, Nagyszőlősön, Huszton és más városokban, de a legkedvesebb fogadtatásban Beregszászban részesült, ahol maga Pásztor Ferenc helyi plébános, esperes fogadta. Meghatónak nevezte azt, hogy a mostani rendezvényt pont a Pásztor Ferencről nevezett közösségi házban lett megszervezte. A két mártír lelke ily módon talán találkozik valahol.

Majd nemsokára 1933. június 16-án vissza kellett jönnie Kárpátaljára, mert hatalmas árvíz pusztított Tiszaújlakon. Esterházy János arra kérte az egész országot, hogy támogassák az árvízkárosultakat. Egy valóban együttérző és szívhez szóló közlönyt adott ki, így a gyűjtés sikeres lett és hála neki a vidéket sikerült újjáépíteni.

Dr. Molnár Imre bemutatta a közönségnek az „Esterházy János élete és mártírhalála” című könyvét, melyben a kutatásainak eredményeiről számol be.

Az előadás mellett a közönség egy dokumentumfilmet is megtekinthetett, melyet Zsigmond Dezső rendezett Esterházy Jánosról. A filmben a gróf lánya, Esterházy Aliz mesél édesapja és családja megpróbáltatásokkal teli életéről. A háborús évek alatt és után Esterházy Jánosra üldözött, háborús bűnösnek tekintettek, minden lépését figyelték. S mindezt azért, mert szívvel-lélekkel kiállt a felvidéki magyarok mellett, nem menekült el, hűségese maradt mindvégig hivatásához, segítette az üldözött zsidókat, lengyeleket. A család emiatt mindenét elveszítette, szegénységben, nincstelenségben élte életét. Maga Aliz is börtönbe került, sokat éhezett, míg végül sikerült külföldre menekülnie.

Az édesapát 1945-ben letartóztatták, elhurcolták és 10 év kényszermunkára ítélték, ahol súlyos tüdőbajt kapott. A Csehszlovák Népbíróság halálra ítélte, de végül az ítéletet megváltoztatták és életfogytig börtönbe kellett maradnia. Viszont betegen nem sokáig élhetett. 1957-ben hunyt el súlyos szenvedések között.

Dr. Molnár Imre a film megtekintése után is szólt a közönséghez. Közölte, hogy Esterházy János boldoggá avatását elindították, hiszen nem csak a magyar népet szolgálta a végsőkig, hanem életének legnehezebb időszakában is az Istenhez való közelséget tekintette a legfontosabbnak. A fogságból küldött levelében is olvashatjuk, hogy elsősorban nem magára gondol, hanem a

szeretteire. Semmit sem követel vissza magának, amit elvettek tőle. Csak annyi volt a vágya, hogy legyen lehetősége szentáldozáshoz járulni, gyónni és szentmisén részt venni. Krisztust akarta követni a Golgotára. Felismerte, hogy a szenvedésnek van értelme, ha az ember hívő. Végül az előadó kiemelte, hogy Esterházy János a béke embere volt, mindenhol és mindenben a békét kereste és igyekezett azt elősegíteni. Szívszorítóknak nevezte, hogy most itt vagyunk a háborúban és ugyanúgy sóvárgunk a béke után, mint annak idején az emberek. De éppen emiatt Esterházy János egy hiteles példakép számunkra. Tőle tanulhatjuk a szenvedésben való kitartást, a Jézushoz való ragaszkodást minden körülmények között. Imádkozzunk közbenjárásáért, hogy országunkban a békés megoldások érvényesüljenek.

Imádság Isten Szolgája Esterházy János boldoggá avatásáért és lelki örökségének kibontakozásáért

Istenünk, Irgalmas Atyánk! Fiad, Jézus megdicsőített Téged abban az órában, amikor a kereszten felmagasztalták, amikor egészen a Te kezébe adta önmagát, majd kiárasztotta hiveire a Szentlelket és megnyitotta az irgalom és a kiengesztelődés forrását.

Hálát adunk Neked hűségese szolgálóért, Esterházy Jánosért, aki egész szívvel követni akarta Krisztust a Te akaratra való ráhagyatkozásban és az emberek szolgálatában tekintet nélkül származásukra. Példát adott az igazság és a szeretet hirdetésében, megvalósításában, valamint abban, hogy vállalta élete keresztségeit és feláldozását az őt üldözőkért is.

Irgalmas Istenünk, dicsőítsd meg nevedet János szolgáló boldoggá avatása által is, hogy az ő keresztény életpéldája, valamint szenvedése és halála megerősítse Közép-Európa nemzeteit a Te üdvözítő akarata teljesítésében, Krisztus követésében és küldetésének folytatásában, Vele egyesülve az Eucharishtiában és Szűz Mária, a Béke Királynője anyai oltalma alatt.

Istenünk, János szolgáló közbenjárására kérünk, add meg nekünk a kegyelmet, hogy [...], és áraszd ki Szentlelketet, növelj a hitet, a reményt és a szeretetet a családokban, a keresztény közösségekben és a népek körében, különösen Közép-Európa nemzetjeiben, hogy Veled és Benned egymással kiengesztelődve, a múlt sebeiből meggyógyulva bátran teljesítsük küldetésünket, a Te irgalmas szereteted Országát terjesztve, ami egyedül ad örök életet és boldogságot, Krisztus, a mi Urunk által. Amen.

HIRDETÉSEK

+ **Október első vasárnapján termény**

betakarítási hálaadás lesz templomunkban. Kérjük a kedves híveket, hogy kosarakba hozzák el gyümölcsöket, zöldségeket és a szentmise előtt helyezték az oltár elé.

+ Október a Szűzanya hónapja, ezért minden szentmise előtt 40 perccel **rózsafüzéért imádkozzuk.**

+ Csütörtökön **első csütörtök.** Szentségimádást tartunk 16:00 - ig.

+ Pénteken **első péntek.**

+ Csoport indul azon felnőtteknek, akik szeretnének **bérmálkozni.** Első találkozás október 3-án 17:00-tól.

+ **Felnőtt hittan** is indul a plébánián. Első találkozás október 5-én szentmise után.

+ **Újra ŐSZINTÉN A PÜSPÖKKEL**

A találkozás lehetősége folytatódik.

2024. október 5., szombat

Szent Márton Székesegyház

Kezdés: 15.00 (k.i.)

Program:

15.00 - 15.15 Isteni Irgalmasság rózsafüzére

15.30 - 17.00 Elmélkedés és kérdés - válasz

17.30 Rózsafüzér

18.00 Szentmise

Mindenkit szeretettel hívunk az élő beszélgetésre!

(online közvetítés nem lesz)

+ **SZENT MIHÁLY AKRANGYAL ÉVÉNEK ÜNNEPÉLYES LEZÁRÁSA**

A Szent Mihály arkangyalnak szentelt év ünnepélyes lezárására egyházmegyénkben szeptember 29-én kerül sor a ráti Szent Mihálynak szentelt templomunk búcsú ünnepe keretében. A szentmise 16:00-kor kezdődik. A szentmisét Lucsok Péter Miklós OP megyéspüspök mutatja be.

Beregszászból a busz 14:30-kor indul.

+ A „Szent Márton Karitás” Kárpátaljai Megyei Jótékonyági Alapítvány ukrainai felsőoktatási intézményben tanuló kárpátaljai diákok részére **szociális és tanulmányi ösztöndíj pályázatot hirdet** a 2024/2025-ös tanév I. félévére. Részletek a Szent Márton Egyházmegyei Karitás honlapján:

<https://www.caritas-transcarpathia.com/>

IGENAPTÁR

Szeptember 29. vasárnap: Évközi 26. vasárnap – Elvándorlók és menekültek világnapja

Szám 11,25-29 Jak 5,1-6 Mk 9,38-43.45.47-48

Szeptember 30. hétfő: 26. évközi hét hétfő

Jób 1,6-22 Lk 9,46-50

Emléknep: Szent Jeromos áldozópap és egyháztanító

Október 1. kedd: 26. évközi hét kedd

Jób 3,1-3.11-17.20-23 Lk 9,51-56

Emléknep: A Gyermekek Jézusról nevezett (Lisieux-i) Szent Teréz szűz és egyháztanító

Október 2. szerda: 26. évközi hét szerda

Jób 9,1-12.14-16 Lk 9,57-62

Emléknep: Szent Örzőangyalok

Október 3. csütörtök: 26. évközi hét csütörtök

Jób 19,21-27 Lk 10,1-12

Október 4. péntek: 26. évközi hét péntek

Jób 38,1.12-21.40,3-5 Lk 10,13-16

Emléknep: Assisi Szent Ferenc

Október 5. szombat: 26. évközi hét szombat

Jób 42,1-3.5-6.12-16 Lk 10,17-24

Választható emléknep : Szent Faustina Kowalska szűz

HETI MISEREND

Szeptember 30, hétfő: 08:00 - Beregszász

08:40 - szentségimádás

Október 1, kedd: 16:00 - Beregszász

Október 2, szerda: 16:00 - Beregszász

Október 3, csütörtök: 08:00 - Beregszász

Október 4, péntek: 08:00 - Beregszász

10:00 - Macsola

Október 5, szombat: 08:00 - Beregszász

14:30 - Ardó

16:00 - Beregdéda

Október 6, vasárnap: 08:00 - Macsola

10:00 - Beregszász

12:00 - Bulcsú

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA

web:beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Fehér Rita

Ukraina, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel: +380954982704

e-mail: beregszasziplebania@gmail.com